

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 2 (809)

Пятница

3 января 1941 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

цена номера 5 коп.

Больше внимания колхозному коню

Несмотря на то, что наше социалистическое сельское хозяйство является самым механизированным в мире, конь продолжает и будет еще долго играть решающую роль.

XVIII съезд партии поставил перед сельским хозяйством задачу: дать за третью сталинскую пятилетку прирост конского поголовья на 35 проц. Из этого следует, что рабочие лошади стране нужны в гораздо большем количестве, чем мы их имеем сейчас.

В области развития коневодства имеются большие достижения, но они далеко не удовлетворяют возросших потребностей. Осуществление сталинского лозунга сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными стоит, в условиях нашего района, в большой зависимости от наличия достаточного количества хороших лошадей. Это наглядно можно продемонстрировать на таких колхозах нашего района, как им. Чаглова, «Коммунизм», Федоровского сельсовета, «Победа», Октябрьского сельсовета и др., где правильно понимают роль и значение лошади в колхозном производстве, берегут ее, хорошо кормят и ухаживают за ней. В этих колхозах своевременно справляются со всеми сельхозработами, выполняют в срок государственные обязательства, получают высокие урожаи.

Совершенно противоположная картина во многих колхозах Пакалевского куста, где к коню относятся варварски, не ухаживают, не занимаются его производством. В колхозе «Согласие», Вахрамеевского сельсовета, в течение 1940 года были избиты и замучены при поездке в пути две лошади. В колхозе им. Куйбышева, Б. Зубовского сельсовета, одна лошадь была избита, отчего она и пала. Случай варварского отношения к лошадям имеют место в колхозах им. Калинина, Чердаковского сельсовета, «17 партсъезд», Зубовского сельсовета и др. В результате невнимания к воспроизводству коня, некоторые колхозы имеют по 3—5 лошадей на колхоз. Поэтому, например, в колхозе им. Куйбышева на каждую рабочую лошадь приходится 65,5 га пахотной земли, в колхозе «Согласие» — 41,6 га. Такое же примерно положение в очень многих колхозах Полянского, Трошковского, Зубовского и ряда других сельсоветов. Вполне понятно, что эти колхозы не справляются с сельхозработами, получают низкие урожаи, тянут весь район с выполнением хлебозаготовок, льнозаготовок и других заготовок. Все это говорит о том, что несмотря на резкий

недостаток лошадей в колхозах района отношение к коню во многих колхозах плохое. Ясно, что такое положение дальше терпимым быть не может.

Основным мероприятием увеличения конского поголовья должно являться выращивание молодняка внутри каждого колхоза. В районе имеется ряд колхозов, которые из года в год добиваются хороших результатов по выращиванию молодняка. Например, колхоз «Победа», Октябрьского сельсовета, за 2 года получил и вырастил 11 жеребят. В колхозе «Октябрь», этого же сельсовета, от 9 конематок ежегодно получают и выращивают по 8 жеребят. Хорошие результаты по воспроизводству молодняка имеет колхоз «Новый путь», Чердаковского сельсовета, где в течение 1939 и 1940 гг. выращено от 16 конематок 23 жеребенка и др.

Но во многих еще колхозах выращиванием молодняка не занимаются и даже игнорируют это важнейшее мероприятие. Об этом наглядно говорит такой показатель. В случную кампанию 1939 года было покрыто 729 кобылиц, из них оказались жеребыми 435, а сохранено и выращено жеребят 329.

Случная кампания 1940 года прошла в целом по району тоже неудовлетворительно. И особенно неудовлетворительно она прошла в Зубовском и Вахрамеевском сельсоветах. Ряд руководителей сельских советов и колхозов это важнейшее мероприятие пустили на самотек, не контролировали ход случной кампании и даже срывали ее.

Приближается время массовой выжеребки кобыл и начало случной кампании 1941 года. Надо своевременно освободить жеребых кобыл от работы, подготовить помещения для выжеребки, дать лучшие корма для жеребят и маток. Каждый жеребенок должен быть сохранен и выращен. Жеребцы-производители уже сейчас должны быть только хорошей упитанности. Колхозы имеют все возможности для этого, нужно только правильно организовать труд по уходу и содержанию лошадей, всячески поощрять хороших работников коневодства.

В быстром разрешении проблемы коневодства первоочередную роль должно сыграть искусственное осеменение кобылиц. В прошлом году из-за несвоевременной подготовки этот метод в районе использован не был. В настоящее время имеется и аппаратура и специалист по искусственному осеменению, но помещения нет. К постройке помещения и до сих пор не приступлено, несмотря на то, что Тонкинским колхозом получена от государства

ссуда в сумме 4 тыс. рублей. Отделу животноводства райзо нужно потребовать немедленно это помещение построить.

Вторым решающим мероприятием воспроизводства лошадей и улучшения их племенных качеств должно стать создание в ряде колхозов района коневодческих товарных ферм. Опыт передовых по коневодству колхозов нашей страны, участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, показывает более быстрый рост поголовья именно при этой форме воспроизводства конского поголовья, потому что на них более благоприятные условия ухода за лошадьми.

Пора покончить с отставанием роста от предъявляемых требований на конское поголовье. Райзо, советские и партийные органы, специалисты сельского хозяйства обязаны сделать все, чтобы конское коневодство в районе пошло быстрыми темпами по пути устойчивого подъема. Этого требуют не только интересы нашего района, но и всей страны.

Хорошо занимаются воспроизводством коня в колхозе «Октябрь», Октябрьского сельсовета. Большую заслугу в этом деле имеет ст. конюх и зав. случным пунктом Иван Васильевич Машкин. За период его работы с 1934 года он вырастил 22 жеребенка. За 1939 и 1940 годы, родившиеся 14 жеребят, сохранены полностью. За это время зачислено в фонд РККА 5 лошадей. Молодняк и взрослые лошади содержатся в хороших условиях. Все поголовье лошадей выше средней упитанности. На конюшне всегда образцовый порядок и чистота. За хорошую работу тов. Машкин неоднократно был премирован колхозом и райзо.



На снимке: Тов. МАШКИН И. В.

VI сессия районного Совета

30 декабря 1940 года в помещении райисполкома состоялась VI сессия районного Совета депутатов трудящихся. На повестке дня сессии стояли следующие вопросы: о работе политпросветучреждений района и подготовке к весеннему севу 1941 года.

По первому вопросу доклад сделал инспектор политпросвет работы тов. Лебедев. В прениях по докладу выступили зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Петров, депутаты Грешин, В. Малышев, Сидоров, Зуев, Хохлов, Вилков, прокурор т. Ястребов, военком т. Башев, библиотекарь т. Кузнецова, депутаты Шишкин и Яроцкий. Все выступавшие отмечали, что большинство политпросветучреждений работают неудовлетворительно, не отвечают возросшим требованиям колхозного села. Объясняется это тем, что районный отдел народного образования не уделяет должного внимания политпросветучреждениям, не организует учебы избачей и библиотечек, бесечно относится к подбору кадров. В 1940 году в 14 избачах читальных сменялось 22 избача и 8 библиотечек. Политпросветучреждения района еще не научились концентрировать свое внимание на главных вопросах. В результате многие избачи скатываются к голому культурничеству, а то и вовсе бездействуют. Мало уделяют внимания избачи ликвидации

неграмотности. Исключение составляют лишь избачи читальни при Первомайском и Еязовском сельсоветах. Эти избачи-читальни являются любимым местом культурного отдыха колхозников, молодежи, агротехнической учебы, самостоятельности. В них систематически выходят стенные газеты, имеются актив, хорошо работают драматические кружки, проводятся доклады, лекции.

Сессия в своем решении потребовала от райо, исполкомов сельсоветов, резкого улучшения работы политпросветучреждений. Добиться того, чтобы каждая избачи-читальня была подлинно культурным центром колхозного села, улучшила содержание своей работы, воспитывала у людей социалистическое отношение к государственной собственности, чувство советского патриотизма, любви к своей родине.

О подготовке к весеннему севу 1941 года доклад сделал зам. председателя исполкома райсовета депутат Зуев. В прениях по докладу выступили депутаты Сидоров, Шишкин, Пелевин, Суворова, инструктор облсовета тов. Шотников, депутат Речкина, зав. райзаготлен тов. Смирнов, депутаты Куйфтырев, Голубев, ст. агроном Пакалевской МТС тов. Смирнов и депутат тов. Сатункин.

Сессия приняла развернутое решение, которое публикуется сегодня в нашей газете.

За высокие урожаи клевера и льна

На днях некоторые колхозы Октябрьского, Первомайского и Бердниковского сельсоветов посетила бригада передового колхоза «Нива», Тоншаевского района. Этот колхоз за успехи в сельском хозяйстве был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 и 1940 гг. Получил от Главного Выставочного комитета диплом первой степени, денежную премию в сумме 10 тыс. рублей и легковую машину.

На совещаниях при Октябрьском и Первомайском сельсоветах и на собраниях колхозников руководитель бригады — председатель колхоза «Нива», тов. Воронцов, поделился опытом работы и высказал свои впечатления о колхозах Тонкинско-го района.

За последние 4 года колхоз «Нива» ежегодно получает доход только от одного клевера от 48 до 52 тыс. рублей деньгами и 160—200 центнеров зерновыми культурами. Основную часть дохода дают клевер и лен. С 1935 года колхоз «Нива» благодаря упорной работе добился увеличения урожая семян клевера с 76 кг. до 4, 56 цент. с га. Урожай льноволокна в среднем за 4 года равняется 5,4 цент. с каждого гектара.

Семенникам клевера колхоз

«Нива» уделял исключительное внимание. Клевер сеяли на заправленных почвах, подкармливали минеральными удобрениями (суперфосфатом и калийной солью), уничтожали сорняки, для улучшения опыления на семенники выставляли ульи с пчелами. Колхоз своевременно убирал и вытирал семенной клевер. Это сохраняло урожай от потерь.

На бригаду хорошее впечатление произвели колхозы Октябрьского сельсовета, где по-настоящему борются за высокие урожаи зерновых. Но борясь за высокие урожаи зерновых, они недооценивают клевер и лен. Такое же положение и в колхозах Первомайского сельсовета. В колхозе «Новый строй», например, клевер отсыревший и несвязанный в снопы, сейчас молотят и вытирают без подсушки. В результате такой небрежности урожай клеверосемян не превышает центнера с гектара и большая часть семян остается в пыле и соломе.

Колхозники Октябрьского, Бердниковского и Первомайского сельсоветов взяли обязательство внедрить опыт колхоза «Нива» в своих колхозах.

СОКОЛОВА,
Агроном облзо.

О подготовке колхозов к весеннему севу 1941 года

Решение VI-й сессии районного Совета депутатов трудящихся от 30-го декабря 1940 года

Заслушав и обсудив доклад тов. Зуева о ходе подготовки к весеннему севу, сессия отмечает, что передовые колхозы, бригады, звенья и передовики сельского хозяйства в районе, вдохновленные решениями XVIII съезда ВКП(б), на собственном опыте показали, что путем применения всего комплекса передовой агротехники, при любых неблагоприятных условиях погоды, можно добиться высоких и устойчивых урожаев.

Колхоз «Коммунизм», Федоровского сельсовета, в 1940 году сваял урожай зерновых 21 центнер с га, льнотресты—31 центнер, картофеля—210 центнеров с га. Колхозы им. Молотова и «Победа»—Октябрьского сельсовета, «Страна советов», Вахрамеевского сельсовета и ряд других получали урожай зерновых свыше 100 пудов с гектара.

Звено тов. Савинцевой добилося 40 центнеров с га льнотресты, звено Воронцовой—28,5 центнеров ячменя, звено Ипатовой—7,5 центн. льноволокна с га в т.д. 10 колхозов, 11 звеньеводов и 7 трактористов МТС представлены к высокой чести—быть участниками ВСХВ в 1941 году.

Но наряду с передовыми колхозами есть и отстающие, как «17 партсъезд», Полянского сельсовета, «Красная заря»—Первомайского сельсовета, «Стахановец», Сидоровского сельсовета и ряд других. Эти колхозы с начала подготовки к весеннему севу по-прежнему не занимались приобретением и очисткой семян, не применяли агромероприятия, недооценили звеньевую систему и социалистическое соревнование. В результате они получили самые низкие урожаи: от 4 до 6 центнеров с га овса, от 1 до 2 центнеров льноволокна с одного га и т. д.

Ошибки прошлого года начнут повторяться и в подготовке к предстоящей посевной кампании 1941 года. Ряд колхозов не имеют семян технических культур и даже овса («17-й партсъезд», «Красная заря», «Пролетарий» и другие) и к приобретению их мер не принимают. Из 3384 тонн, засыпанных семян, просортировано 9 проц. и проверено на хозяйственную годность в семлаборатории только 2 проц. Не все колхозы еще закончили обмолот, в результате чего план засыпки семян по району выполнен: по овсу на 76,6 проц., льносемян—80,7 проц., пшенице—76,3 проц., клеверо-семенам—35 проц., по ячменю—50,9 проц., гороху—на 70 проц.

Неудовлетворительно обстоит дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря и машин. Плуги отремонтированы на 12 проц, бороны—на 6 проц., сеялки—на 21 проц., телеги—на 7,5 проц. Особенно отстают колхозы Тонкинских, Сидоровского и других сельсоветов. Многие колхозы все еще не приступили к вывозке минеральных и заготовке местных удобрений.

Райзо, МТС и сельсоветы слабо организуют агротехучебу. Имеют место нарушения устава сельхозартели в части выплаты зарпла-

ты кузнецам и административному аппарату, а в отдельных колхозах существуют завышенные нормы, способствующие разбазариванию трудодней и мер к устранению их не принимается. Рабочие планы и агропланы не составлены.

Райпотребсоюз не проявляет заботы о заброске в магазины и ларьки конской сбруи, сортового железа, химикатов-протравителей и других товаров.

Тонкинская МТС все еще слабо развита в ает ремонт тракторов, прицепного инвентаря. Из плана 23 тракторов на IV-й квартал отремонтировано 17, а из плана 100 тонн завезено горючего только 40 тонн. Неудовлетворительно обстоит дело с проведением курсовых мероприятий.

VI-я сессия районного Совета РЕШАЕТ:

1. Признать работу по подготовке к весеннему севу со стороны райзо, директоров МТС и особенно агрономического персонала, совершенно неудовлетворительной. Предупредить их, что если в ближайшее время не будет исправлено положение, то к ним будут приняты меры воздействия.

2. Одобрить инициативу колхоза «Красный партизан», Вязовского сельсовета, об организации социалистического соревнования имени XVIII конференции ВКП(б). Обязать исполкомы сельсоветов и управления колхозов обсудить обращение колхозников колхоза «Красный партизан» на собраниях колхозников и организовать так социалистическое соревнование, чтобы к 15 февраля полностью подготовиться к весеннему севу. В частности необходимо провести следующие мероприятия:

а) в срок до 10 января 1941 г. закончить обмолот и к 15 января засыпку семян всех культур;

б) в колхозах, где не окажется семян отдельных культур организовать обмен на другие культуры и приобретение в колхозах за счет покупки к 1 февраля 1941 года.

в) организовать обзоры по сортированию семян, составить график двухмесячной работы. Максимально используя каждый триер, обеспечить очистку семян к 1 февраля 1941 г. в каждом колхозе;

г) немедленно, после очистки, отбирать партии семян и направлять на анализ, а зав. семлабораторией не задерживать больше 5 дней выпуск анализа каждой партии;

д) установить контроль за

хранением семян на складах.

3. Организовать ремонт сельскохозяйственного инвентаря, машин и конской сбруи с тем, чтобы закончить его в каждом колхозе в январе месяце.

4. Обязать директоров МТС не допускать срыва ремонта тракторов и других машин по плану. Контроль за сроками и качеством ремонта возложить на исполком райсовета, а сельсоветам оказать помощь в завозе и заготовке горючего.

5. Усилить работу по вывозке минеральных удобрений и закончить вывозку их по плану в январе и феврале месяца, обеспечить их хранение в хороших складских помещениях. В каждом колхозе разработать график заготовки и вывозки местных удобрений, с доведением плана до каждой бригады, звена. Выполнить план заготовки местных удобрений к 1 марта 1941 г.

Установить оплату труда в соответствии с решением обкома ВКП(б) и исполкома облсовета.

6. Развернуть массово-политическую работу в колхозах, пропагандируя опыт передовых звеньев. Добиться в каждом колхозе организации постоянных звеньев, с закреплением всей площади за этими звеньями на весь цикл сельскохозяйственных работ.

7. В каждом колхозе организовать агротехкружки и стахановские школы по изучению агротехники, вовлекая в них всех колхозников и колхозниц. Наряду с этим, провести курсы со звеньевыми, бригадирами и председателями колхозов. К комплектованию курсов приступить с 10 января 1941 г. Одновременно, поручить райзо организовать 3 месячные курсы агротехников.

8. Поручить исполкомам сельсоветов, зоветперсоналу райзо обратить особое внимание на подготовку коня к севу. Организовать повседневное наблюдение за ним, а лиц, виновных в плохой подготовке коня к севу, привлечь к ответственности.

9. Обязать депутатов райсовета, исполкомы сельсоветов оказывать всемерное содействие в деле подготовки к весеннему севу работникам земельных органов, строго контролируя исполнение настоящего решения.

10. Предложить РПС обеспечить заброску необходимых товаров для ремонта сельхозинвентаря, конской сбруи, протравителей и других не позднее 15 января 1941 года.

11. Поручить редакции «Голос стахановца» ход социалистического соревнования по подготовке к весеннему севу шире освещать на страницах печати.

По неопубликованному письму

Из Вязовского сельсовета сообщили в редакцию, что в колхозе им. Кагановича плохо относятся к общественному животноводству. Завхоз Румянцев В. М. и председатель ревкомиссии Смирнов вместо работы пьянствуют. Председатель колхоза Соколов Ф. Т. руководит колхозом плохо и никаких мер к устранению недостатков не принимает.

Заметка была направлена в исполком Вязовского сельсовета для проверки и принятия мер. Сельсовет сообщил нам, что факты подтвердились.

За допущенные безобразия завхоз Румянцев колхозным собранием предупрежден. Председатель колхоза Соколов и председатель ревкомиссии Смирнов с работы сняты.

За границей

Речь Рузвельта

29 декабря с речью по радио выступил президент США Рузвельт. Он заявил, что Америка ни когда еще не находилась в такой опасности, как в настоящее время и что подписанный 27 сентября в Берлине пакт трех держав представляет собой угрозу для США.

Рузвельт обвинял Германию в том, что она хочет установить свое господство над всем миром. Соединенные Штаты, сказал он, жизненно заинтересованы в том, чтобы контроль над океанами, омывающими Западное полушарие не был захвачен другими державами. США не могут оставаться спокойными, подчеркнул Рузвельт, если державы оси станут соседом США в Атлантическом океане, а Англия исчезнет. Рузвельт возражал против высказывающегося некоторыми кругами в Америке взгляда в том, что США будут в безопасности даже в том слу-

чае, если Англия падет, так как Атлантический и Тихий океаны весьма обширны. Обширность этих океанов, заметил Рузвельт, сейчас не такая, какой она была в дни парусных судов.

Рузвельт заявил далее, что будущее и безопасность США в огромной степени зависят от исхода той борьбы, которую ведет Англия. Он призывал превратить США в арсенал для снабжения Англии и ее союзников вооружением.

Ссылаясь на полученную им информацию, Рузвельт высказал убеждение в том, что державы оси не выигрывают войны, и в заключение заявил: мы переживаем такое же чрезвычайное положение, как во время самой войны. Мы должны выполнять наши задачи, с такой же твердостью и готовностью нести жертвы, как если бы мы вели войну.

(ТАСС).

АНГЛО- ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как сообщает германское информационное бюро, в ночь на 30 декабря крупные соединения германской авиации произвели налет на Лондон. Они сбросили большое количество бомб всех калибров, главным образом в центре города. Возникло много больших и малых пожаров, которые были видны с побережья Ла Манша.

31 декабря одиночные германские самолеты бомбардировали Лондон и военный завод в графстве Эссекс.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 30 декабря небольшое количество английских самолетов бомбардировало военные объекты Германии. В эту же ночь были сброшены бомбы и листовки над Неаполем (Италия). В следующую ночь был снова предпринят налет на Германию, а также на военные объекты Голландии и Бельгии.

В ночь на 1 января ни германская, ни английская авиация полетов не производили.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Наступление греческих войск на фронтах в Албании продолжает развиваться. На побережье севернее Химары греки, захватив укрепленные высоты, вынудили итальянцев отступить и занять оборонительные позиции непосредственно у Валоны. Греческие части взяли в плен около тысячи итальянцев.

В секторах Тешелене-Клисура идут ожесточенные бои, в кото-

рых активное участие принимает артиллерия.

Сильные сражения происходят на северном фронте в районе селения Лин. Стремясь ослабить ватиск греческих войск, итальянцы в ночь на 1 января предприняли здесь контратаки, однако греки отбили их. Обе стороны понесли тяжелые потери.

(ТАСС).

Война в Африке

В районе ливийского порта Бардия происходят схватки между английскими и итальянскими патрулями. По сведениям агентства Рейтер, 20 тыс. итальянцев, находящихся в Бардии, по существу окружены, так как англичане полностью контроли-

руют побережье между Бардией и Тобруком.

Агентство Юнайтед пресс сообщает, что английские войска проникли вглубь Ливии на 70 миль.

(ТАСС).

Тай и французский Индо-Китай

На границе Тай и Французского Индо Китая между 26 и 28 декабря произошли новые инциденты. Отряд мотоциклистов войск Французского Индо-Китая отбил атаку войск Тай. Самолеты Тай совершили несколько налетов на населенные пункты в районе реки Меконг и сбросили листовки.

29 декабря на заседании совета министров Франции выступил министр иностранных дел Фланден. Он заявил, что сведения о военных столкновениях, имевших место на границе Тай, сильно преувеличены. Происходящие же инциденты не угрожают превратиться в войну.

(ТАСС).

Отв. редактор Ф. Голубев.